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PaccmoTpuM npouecc pemenus 3anauu Jupuxne qs ypasHenus Jlamiaca B
cucreme MathCAD. OHa HaXOIUT MIKPOKOE IIPUMEHEHHE B 00JIaCTH BOIIPOCOB,
KacamolUXcs TEIUIONPOBOJHOCTH  PAa3IMYHBIX CPEA W paclpeleIeHUs
TEeMIIepaTypsl B HUX. Peann3oBaH aNropuTM pacdeTa W HOCTPOSHHS rpadukxa
pacripeeneHus TeMIlepaTypsl B TpyOe KBapaTHOTO CEYCHUs B MAKETe WHIKe-
HepHbIX pacueroB MathCAD.

[MocTanoBKa 3aa4u cieayromas: He0OX0AUMO HalTH HENPEPBIBHYIO (QYHK-
LU0 U(X, Y), YIOBJIETBOPSIOUIYI0 BHYTPH 3aJlaHHOW MPSMOYTOJBHON 00J1acTh
D={(x,y),0<x<a,0<y<b} ypaBHenuro Jlamiaca.

I'pannunsle ycnoBus:

L. u(0, y) = fl(y), u(a, y) = 2(y), y€ [0; b];

2. u(x, 0) = f3(x), u(x, b) = f4(x), x € [0; a].

YcnoBue HenpepbIBHOCTH (QyHKIMH U(X, Y) Ha rpanune odsnactu D:

f1(0) = £3(0); f1(b) = f4(0); £2(0) = f3(a); £2(b) = f4(a).

Pemmenne 3asaun NpoOW3BOIUTCS B CIELy-
IOIIEH MOCIIeI0BATENILHOCTU: YCIOBHOE Mpe-
CTaBJeHHE O0JacTH B BHJIEC KOOPAWHATHOMN
CeTKM C 3a/IlaHHBIM IArOM, 33/IaHHE TPaHW4-
HBIX YCJIOBMH HEIPEepbIBHOCTH (YHKIUH H,
HEMOCPEJCTBEHHO,  PENICHWE  YPaBHEHUS
Jlanmaca B 4YacTHBIX NPOM3BOIHBIX, HYTO B
CBOIO O4Yepelgb BKIOUAcT B cels 3aJaHue
10 3 HayvalbHOTO NMPHOIMKEHHS, YTOUHEHHE pelle-

W HUS ¥ TIPOBEPKY OKOHYAHHS HMTEPAIHOHHOTO
e nporecca.

Jis peanuzanuy anropuTMa pelieHus JaHHOM 3a/1adu B MaKeTe WHKEHEep-
HBIX pacueToB MathCAD wucnons3oBancs 010k MHCTpyMeHTOB «lIporpammu-
poBanue» [1]. PesynpraTtom pemenus 3agaun dupuxine B MathCAD siBnsiercs
rpaduK pacmnpesielieHns1 TEMIIepaTyphl B TpyOe KBaJpaTHOTO CEYEHUsI, KOTOPBII
IIPE/ICTaBIICH Ha PUCYHKE.
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